«Не облачный, земной мне выпал путь...»

эпиграмм. написанных Расулом Гамзатовым, есть и та-«Организуем юбилей поэту, кая: / Ведь у него чины, награды, звания. / Одна беда: стихов приличных нету / Для юбилейного издания». У нынешнего юбиляра, автора вышеупомянутых строк, тоже хватает наград и званий. Однако самое главное — стихи, которых хватит не на одно изда-ние и которые давно живут не только в книгах, но и в сердцах людей.

Даже те, кто никогда не брал в руки поэтические сборники, могли остаться равнодушными к «Журавлям» исполнении -B Марка Бернеса. А Муслим Магоденному в далеком ауле Цада, поэты каменистом ауле Цада, поэты подарили це-лый мир, которого были лишены веками мои храбрые предки. если я раньше говорил — «Мой Дагестан», то теперь я могу ска-вать: «моя Россия», «моя Груія», «моя земля»...». Эти слова сейчас 3NA≫.

приобрели совсем иное звучание. Рушатся многолетние связи, задыхаются узких, воздвигнутых политиками границах национальные литературы. Не все многочисленные друзья поэта смогут приехать на семидесятилетний юбилей. Остается повторить вслед за ним его провидческие строки, написанные много лет назад:



маев пел: «Разве тот мужчина?», сводя с ума прекрасную половичеловечества. Ну а многие бережно ставили на свои книжполки книги Расула Гамзатова: «Две шали», «Четки лет», «Письмена», «В горах мое серд-це», «Мой Дагестан». Ставили, чтобы в любой момент можно было взять них в руки и найти строки, соответствующие настроению.

что в большой Мне кажется, степени широкому успеху книг Расула Гамзатова способствовало то, что его творчество, со-храняя национальный колорит, своей сущности интернационально. Не могу удержаться от большой цитаты, приводя слова поэта: «От Пушкина до Твардовского русские поэты подарили мне Россию с ее историей, судь-бой и душой. Шевченко и Рыльский подарили боль и радость Украины. Руставели и Леонидзе нежность и мужество Грузии. Я благодарен Исаакяну, он оставил мне, аварцу, сиянье Севана и теплоту армянской тоски по старинному Арарату. Когда я был в Кабардино-Балкарии, сын Кулиев мне сказал: «Возь-ми, я отдаю тебе и Эльбрус, и мое родное Чегемское ущелье...». Мне повезло. Мне, горцу, рож-

Наш мир грешит жестокостью и ложью. Ему давно б одуматься пора, А он с похмелья делает

все то же,

Чем горько опьянялся лишь вчера.

Как рождаются поэты? Это больвеликая тайна. Конечно, шое влияние на сына оказал отец Гамзат Цадаса — один из основоположников аварской тературы. Но поэтический не передается по наследству. песни матери, услышанные в детстве, тоже далеко не у всех побуждают тягу к сочинительст-ву, так же, как и красоты окружающей природы..

Юбилейный вечер Расула Гамзатова будет проходить в Koзале союзов лонном Дома Конечно, 23 сентября. будет много поздравлений, подарков. что скажет сам юби-Не энаю, ляр. Но мне кажется, он мог бы произнести то, что сам давно осознал:

Я счастлив: не безумен

и не слеп, Просить судьбу мне не о чем. И все же

Пусть будет на земле дешевле хлеб, А человеческая жизнь дороже. ФОМИНА. Л.